*№ 11 (141)*,

ноябрь 2012 г.

# OCALIO OCALIO - BONOTTO NIOSBUI! Не пойму себя никак - сердце растрепалося,

Сергей ИОНОВ

Я влюбился, как дурак, в русскую красавицу... И спокойна, и нежна, говорлива в меру, Белолица, как луна, стан, как у Венеры... Дарит мне зимой тепло, в зной прохладой дышит, Мне с ней в сумерках светло, в полдень тень колышет. В баньке русской в самый жар - пар костей не ломит, И кипящий самовар душу успокойт. А когда в душе хмурень, нету настроенья, Я готов быть целый день у ее коленей. Успокоится душа, вновь живу без устали, Как, однако, хороша - ты, берёзка русская!!!

Не ищу бирюзовую просинь, и не нужен венец завитой... Поместите меня в мою осень, ту, что принято звать золотой.

Обещайте - поверю на слово не губить ее в вихрях стальных. Не ищу ничего золотого, кроме листьев ее золотых.

Каждый лист пережитому мигу посвящу... и из слов золотых напишу бесконечную книгу бесконечных скитаний моих.

Не доживать, а жить!

Внезапно, как всегда, болезнь подкралась, Меня окутав паутиной бед. И мне теперь надеяться осталось, Что жизнь даст положительный ответ.

И не беда, что голова седая, Что часто почему-то ломит грудь. В душе ведь я, как прежде,

молодая. И ты, судьба, об этом не забудь.

Я не хочу влачить существованье. А быть хочу полезной - хоть кому. Поэтому не жду я состраданья. За жизнь свою борюсь я потому.

Судьба! Дай шанс

преодолеть невзгоды. Все горести, болезни победить. Для полной жизни не помеха годы, И я хочу не доживать, а жить! Галина ДЬЯЧКОВА, г.Дзержинск

### Наши вдовушки

Есть в российской истории Много славных полей. Там земля кровью полита Мужиков и парней.

За свободу, за Родину Подставлял воин грудь. Ты, Россия-голубушка, Тех сынов не забудь!

Куликовское полюшко Не забыть нам вовек... Полегли там головушки, Чтобы жил человек<sup>°</sup>.

И судьбинушка горькая Повторялась у нас. В поле кровушка русская Проливалась не раз.

Поднимали мы Родину, В поле маки цвели... И цветы наши вдовушки И цветы наши. ... На могилы несли... Ритта ЖАРКОВА, "Невтеррод

Н.Новгород

# Приходи поскорей

Я тобой подаренный платок Повязала на кофточку белую: Как уютно и ласково лег Он на шею мою загорелую!

Васильков бахромой голубой С плеч на грудь

он красиво струится, Как же мил мне подарочек твой, Как сердечку под ним сладко биться.

Словно ты под платком на груди

Своё сердце оставил мне тоже, Поскорей, дорогой, приходи -Ты желанней мне всех и дороже! Евгения ЕЛИЗОВА, Н.Новгород

#### Листопад

Закружила, завьюжила Осень рыжею листвой. Ветром, холодом внушила: «Окна наглухо закрой, А в печи пусть уголёчек Душу радует теплом, Сердце, сжатое в комочек, Отогреется добром». За подходе злая вьюга, Пусть проходит листопад, Отойдёт печаль и скука Под улыбку, нежный взгляд. **Тамара ДУБКОВА,** г.Дзержинск

# Река времён

Неукротима река времён. Память мою уносит...

Время любви... Это было, как сон,

Пёстрый, как будто осень... Нежное имя из темноты –

Эхо любви прошедшей, Свет непогасшей ещё звезды, В душу мою сошедший.

Я не печалюсь и не грущу.

Знаю, настанет время, Душу, как голубя отпущу, Сбросив земное бремя. **Александр КУЧЕРЯВЫЙ,** Нижний Новгород

#### Ноябрь

Если хмурится небо

и дождь моросит, И первые ловим снежинки, Значит, это ноябрь

в наши окна стучит, Меняя в пейзаже картинки. Природе придаст он окраски свои, Проявит характер осенний. Прольётся холодным дождём

до земли, Свой долг исполняя последний. Разденет небрежно леса и луга, Покружится в вальсе с листвою. Вихрем разгонит на миг облака,

Помчится на встречу с зимою.

— Лидия УСКОВА, п.Пижма Тоншаевского р-на

#### Золотая осень

Осень золотая - чудо года, Красота, которой не сыскать, Золотая осень - дар природы, Самый яркий сказочный обряд.

Невозможно не глядеть на чудо. Оно порою нас кидает в дрожь, Красота стоит такая, люди, Что себя не чувствуешь и ждёшь.

Ждёшь чего-то вроде неземного, Золото листвы тебя пьянит, Повторяешь снова, снова, снова: Осень, осень - золото любви! Владимир ВОСТОКОВ,

Н.Новгород

## Зябкий ноябрь

В ноябре не красуются росы, Не работает в парке фонтан. Переплёл ветер веточки в косы, Обнажая деревьям их стан.

На созревшей прозрачной калине Задрожали слезинки дождя. Отобедали зрелой рябиной Свиристели, негромко галдя.

Растекается зябкость прохлады. Воздух пахнет опавшим листом. Пешеходы не просят пощады, Укрываются хлипким зонтом. Наталья ДОВЖЕНКО,

п.Смолино Володарского р-на

# Осень

Осенний день. Недолгий, тихий, сонный.

Седые тучи медленно плывут. Лесная речка чуть колышет волны, И лес уже расстёгнут и разут.

Осин коричневые шоколадки, Молочно-белые стволы берёз... И солнца луч застенчиво, украдкой Поглаживает опустевший плёс.

Как будто извиняется природа За буйный праздник лета, за обман.

И тихо-тихо занавесом свода На землю опускается туман <sup>°</sup> Алёна КА́ЛИНИНА, г.Кстово

Под шум дождя, Под плач природы Мы отмечаем свои годы. Всё больше груз. Всё больше ноша

И знаем, что мотор изношен.

Мы долг свой выполнили честно, Но это только нам известно. А дети всё поймут тогда, Когда их подойдут года. Зоя КРАХМАЛИНА,

# Н.Новгород

Слёзы осени Темнота, шорох капель, не спится, не пьётся.

В тишину за окном не кричи, не грози. Снова лето прошло.

Неужели придётся Захлебнуться в осенней промозглой грязи? Не дождаться зимы с ослепительным снегом, Сочным хрустом ветвей

и узором стекла И весенних ручьёв,

оглушающим бегом Напевающих нам, что любовь не прошла.

Нет, не верьте тоске —

это лживая осень, Это слёзы небес, разрыдавшихся в срок,

Это просто по-разному мы переносим

Лихолетье судьбы и распятье дорог. **Павел ШМЫРОВ,** 

#### Н.Новгород Чужая осень

Перекроить бы жизнь сначала. Где надо, узелки связать. Зачем, душа, ты не кричала. Зачем заставила молчать?!

Ты уходил в чужую осень, Ты уходил в чужой рассвет. Ты просто взял меня и бросил, Как будто пачку сигарет.

Пережила, перерыдала И дальше продолжаю жить. Тебя любить не перестала, Вот только не могу простить.

Да, говорят, что время лечит. Обиды нет, и боль прошла. Теперь со мной ты ищешь встречи, Но осень душу обожгла

Алла КОВАЛЁВА, г.Дзержинск

### Остановка осень

Вот автобус, он меня подбросит До посёлка в красно-жёлтых бликах.

Остановка под названьем Осень В просинях, берёзовых улыбках.

И пройду я, сладостно усталый, По сухой листве, как по былому. Встретится октябрь,

ещё не старый, Скажет «здравствуй» другу дорогому,

Солнце светит и пока что греет Областную ширь и область сердца.

В небесах мой легкий вдох белеет Облаком покоя и блаженства. **Роман ТРИНОВ,** 

Холодный ветер

ворох листьев гнал, Я посмотрела вверх:

деревья голы. Подумала: какой скандал! Я пропустила трепетную пору. Когда, кружась, летели с высоты Когда, кружься, ... Последние листы... **Анэля КРЫЛОВА,** 

Н.Новгород

Опять об осени Очаровательна, красива и румяна В венке из пышных хризантем

и алых роз. В сопровождении осеннего тумана Ты в лес вошла

и тихо встала у берёз.

И всю листву покрыла яркой позолотой, Слегка рябин коснулась

дивным янтарём. Ты кропотливо занялась

своей работой, Готовя лес ко встрече с лютым январём.

Вы не грустите,

мои милые берёзы, Зима нарядит вас в свой праздничный наряд.

Пусть не пугают вас январские морозы. Зима волшебница -

в народе говорят! Галина ДЬЯЧКОВА, \*\*\*

Запутан в золоте картин Я вижу осень золотую, Небес лазоревый сатин И куртку сине-голубую.

На дуги глянцевых волос Упали солнечные блики. Мерцает бронзовый утёс, Весь в янтаре и сердолике.

Твой профиль - тень от кроны лип, А шапка - сфера с облаками. К лучистым прядям шарф прилип, Замотан резвыми руками.

Ты скрылась в пестроте витрин, В светах игриво-полосатых. И листьев яркий серпантин Испепелён огнём заката. **Игорь ЛЕВИН,** 

Н.Новгород

Я открою её зимней ночью, чтобы искры былого огня согревали и, словно воочью, наполняли весною меня.

На стрелке далёкой

Владимир ИСАЕВ. Н.Новгород

Смотри, состарилась и осень. Шумят унылые дожди. Душа тепла и ласки просит, Но ждут морозы впереди. Уже и травы сухо-немы, И пчёлы больше не снуют. Одни лишь только хризантемы Цветут в саду. Пока цветут... **Сергей КУВШИНОВ,** 

г.Дзержинск

#### Ноябрь

Ноябрь стоял нагой: Унылые поля, Деревья без листвы, Пожухлая трава.

Потехе предались Разгульные ветра И дули напролёт, Разбойницки свистя.

Простудно по утрам Бил в нос сырой туман, И ёжилась земля От стылого дождя.

Был пасмурный ноябрь Но средь тоскливой тьмы Мне улыбнулась ты.

Лев КОЗЛОВ, Н.Новород

Вот побегу за самой дальней, Туманом схваченной звезлой! Не знаю помысла нахальней. Идеи более простой.

Возможно, во вселенском списке Живой звезды в помине нет, И свет, проделав путь неблизкий, Всего лишь отблеск прошлых лет.

Возможно, полон я изъянов, И сам — ошибка бытия. Но от земли толкаюсь рьяно, Кричу на круче: «Вот и я!»

И не беда, что в высь не звали, А на земле клеймят: «изгой». Вот побегу за самой дальней, Поэтому и дорогой... **Павел ФИНОГЕНОВ,** 

Н.Новгород